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RIAPERTURA VERBALE DI GARA  

 
 
PROCEDURA DI GARA PER IL SERVIZIO DI GESTIONE, COND UZIONE, MANUTENZIONE 
DEGLI IMPIANTI TERMICI PRERISCALDO E CLIMATIZZAZION E PRESSO LE CABINE DI 
RIDUZIONE GAS IPRM. IRI DI TOSCANA ENERGIA S.P.A. –  
 
Rda n.  1000010238 Unità Esercizio Cig n. 7199226D3 9 
 
L'anno duemiladiciassette il giorno 6 del mese di novembre alle ore 09:10 presso i locali di Toscana Energia 
in Piazza E. Mattei, 3 Firenze si è riunita in seduta riservata la Commissione, per l’espletamento della gara in 
oggetto, così composta: 
 
• Luciano Barsotti – Esercizio 

• Paolo Viviani – UO/FI 1    

• Marco Pontiggia – APP 

SI PREMETTE QUANTO SEGUE 
 

1 – che in data 25 ottobre 2017 si è tenuta la seduta pubblica di gara, durante la quale sono state aperte le 
buste contenenti la documentazione di ammissione dei 7 concorrenti alla procedura in oggetto; 
2 – che all’esito dell’esame della documentazione di ammissione, la Commissione si è riservata in ordine alla 
soluzione delle problematiche riscontrate. 
 

TUTTO CIO' PREMESSO 
 

Il Geom Luciano Barsotti , in qualità di Presidente di Gara alla presenza della Commissione costituita 
secondo quanto sopradetto, effettua le seguenti valutazioni, in relazione alle problematiche come 
evidenziate nel verbale di gara 25 ottobre 2017 (per semplicità di redazione, tutte le diverse problematiche 
verificatesi per i singoli concorrenti – contraddistinti dagli stessi numeri, già attribuiti nel verbale di gara 
25.10.2017 -, sono di seguito identificate da lettere progressive). 
La Commissione giudicatrice 
 
Sub 2) Impresa ZANZI Servizi la Commissione prende atto che, dalla documentazione di ammissione 
prodotta ha prodotto cauzione provvisoria applicando le riduzioni previste dal codice degli appalti 50/2016 e 
s.m.i. per le ditte che hanno sono in possesso di un sistema di certificazione del sistema di qualità conforme 
alle norma europee della serie UNI CEI ISO 9000 e norme UNI ENISO 14001, non sono state prodotte copie 
dei certificati fra i documenti di ammissione. 
 
La Commissione dispone di chiedere copia dei relativi certificati. 
 
Sub 3)  Impresa Consorzio CMCI  la Commissione nel prospetto riepilogativo di gara (modello di 
partecipazione), relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di partecipazione dei lavori analoghi 
(punto 2.2 requisiti di capacità tecnica), ha indicato lavori che non sembrano riferibili a quanto richiesto nella 
richiesta di offerta (servizi su impianti termici industriali e di processo):  
 
Ne consegue che le incertezze, in ordine ai lavori analoghi determinerebbero il mancato possesso del 
requisito di partecipazione da parte del concorrente. 
 
Sub 4 la Commissione nel prospetto riepilogativo di gara (modello di partecipazione), relativo 
all’autocertificazione del possesso dei requisiti di partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di 
capacità tecnica), ha indicato lavori che non sembrano riferibili a quanto richiesto nella richiesta di offerta 
(servizi su impianti termici industriali e di processo): 
 
Sub 6)  la Commissione nel prospetto riepilogativo di gara (modello di partecipazione), relativo 
all’autocertificazione del possesso dei requisiti di partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di 
capacità tecnica), ha indicato lavori che non sembrano riferibili a quanto richiesto nella richiesta di offerta 
(servizi su impianti termici industriali e di processo): 
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Ne consegue che le incertezze, in ordine ai lavori analoghi determinerebbero il mancato possesso del 
requisito di partecipazione da parte del concorrente. 
 
Sub 7) la Commissione nel prospetto riepilogativo di gara (modello di partecipazione), relativo 
all’autocertificazione del possesso dei requisiti di partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di 
capacità tecnica), ha indicato lavori che non sembrano riferibili a quanto richiesto nella richiesta di offerta 
(servizi su impianti termici industriali e di processo): 
 
Ne consegue che le incertezze, in ordine ai lavori analoghi determinerebbero il mancato possesso del 
requisito di partecipazione da parte del concorrente. 

 
 
La Commissione, all’esito delle valutazioni compiute, ritiene di assumere le seguenti determinazioni.  
 
- Per le problematiche sub 3); 4); 6) e 7) considerato quanto evidenziato, la Commissione ammette i 

concorrenti sopra indicati alla produzione di chiarimenti e precisazioni in ordine ai lavori analoghi, entro e 
non oltre il termine perentorio di 5 giorni  dal ricevimento della relativa comunicazione, avvertendo che la 
mancata trasmissione di quanto richiesto o il mancato riscontro alla richiesta comporterà l’esclusione dei 
concorrenti inadempienti dalla procedura di gara. 

 
Viene, quindi, disposta la trasmissione di apposite PEC ai concorrenti, che, nel termine assegnato, dovranno 
provvedere all’invio di quanto richiesto. 
 
All’esito delle valutazioni circa le precisazioni e le produzioni documentali richieste, previa determinazione dei 
concorrenti ammessi alla gara, la Commissione riprenderà le operazioni di gara in seduta pubblica. 
 
La seduta conclusiva ha termine alle ore 11:20. 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
Firenze, lì 06.11.2017 
 
• Luciano Barsotti – ESERCIZIO  F/o Luciano Barsotti 

• Paolo Viviani – UO/FI 1   F/o Paolo Viviani   

• Marco Pontiggia – AP   F/o Marco Pontiggia 

 
 
 
 
 
 


